

LA ACTUALIDAD

La protección escolar

Insiguiendo el Estado español en su deseo de que la enseñanza no solo sea eficaz, sino que sea un camino por el que puedan llegar a ver hechas realidad sus aspiraciones de relevamiento todos los que, poseídos de facultades intelectuales, se sienten atraídos por la ciencia o las letras, ha publicado recientemente la Ley de Protección escolar.

Tal disposición estatal viene a completar el cuadro formado por la Ley de Ordenación Universitaria, las facultades dadas ya para el acceso a la segunda enseñanza de los estudiantes bien dotados intelectualmente, aunque no económicamente, y la organización asistencial creada por el S.E.U., bajo los auspicios del Estado.

En la nueva Ley se organiza la protección y asistencia a los escolares, en los diversos aspectos relacionados con la enseñanza, coordinando la legislación vigente y ampliando sus medios y su radio de acción.

Se tiende a dar a la población escolar no solamente una preparación cultural, sino una preparación moral basada en los principios católicos consustanciales con el alma española, y a la vez coadyuvar a la creación de todas aquellas instituciones que son una ayuda eficaz para los estudiantes: becas, pensiones, internados, viajes, etc.

Se trata en el fondo de que no se pierda para la Patria ninguna inteligencia, que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos, que todos tengan acceso a los beneficios de la cultura, ya que el progreso de la Patria está ligado directamente con el esfuerzo de sus hombres de ciencia y de los cultivadores de las letras.

Por el amplio significado que envuelve y por el profundo significado que la informa es justo señalar con alborozo esta nueva Ley de Protección escolar.

Ha fallecido el Ministro de Asuntos Exteriores general Jordana



San Sebastián. — Ha fallecido el general Sr. Conde de Jordana, Ministro de Asuntos Exteriores.

DATOS BIOGRAFICOS

Madrid. — El Excmo. señor Conde de Jordana, Ministro de Asuntos Exteriores, nació el 2 de Febrero de 1876. Ingresó en la Academia General Militar en 1892, siendo promovido segundo teniente de Infantería en 1895, siendo destinado al ejército de Cuba. En 1896 fue ascendido a primer teniente por méritos en dicha acibación. Siguió en Cuba donde obtuvo varias recompensas y en 1898 pasó como alumno de la Escuela Superior de Guerra, obteniendo los estudios y prácticas en 1900 fué promovido a capitán de Estado Mayor, siendo destinado primero al Estado Mayor Central y después como profesor a la Escuela Superior de Guerra, cargo que desempeñó hasta 1912 que pasó al ejército de Marruecos. En él desempeñó los cargos de jefe de Estado Mayor de la Brigada de Cazadores, jefe de Sección en campaña de la Comandancia Mayor del Ejército de África y jefe del Gabinete militar de la Alta Comisaría. Obtuvo por méritos de guerra en África los grados de teniente coronel, coronel y general de brigada. Al adelantamiento en 1923 del Ejército Militar fué designado vocal del mismo con la Delegación amplia de los asuntos de Marruecos. Por su labor en la preparación política y militar del desembarco de Alhucemas en 1928, ascendió a teniente general. Fué encarcelado y se le conmutó a inhabilitación absoluta. Al estallar el glorioso Movimiento se adhirió incondicionalmente a él, siendo designado presidente del Alto Tribunal de Justicia Militar.

El fallecido Conde de Jordana era autor de numerosas obras entre las cuales sobresalen "Estudios del Arte Militar" que ha tenido muy favorable acogida en los centros y escuelas militares extranjeras.

HONORES DE CAPITAN GENERAL CON MANDO

Ferrol del Caudillo. — El Caudillo ha firmado un decreto disponiendo que se tributen honores de Capitán General con mando en plaza al cadáver del Ministro, general Jordana.

El decreto ha salido ya para Madrid para su publicación en el Boletín del Estado.

EL CADÁVER SERÁ TRASLADADO A MADRID

San Sebastián. — El cadáver del Conde de la Jordana lo velan los funcionarios del Ministerio de Jornada y los familiares del finado.

Mañana de 8 a 11 se dirán misas en la capilla ardiente. Los oficios religiosos los dirá el Nuncio de Su Santidad.

A las seis y media se trasladará el cadáver a la estación del Norte, y se depositará en un vagón especial para transportarlo a Madrid.

El tren saldrá a las 7 de la tarde.

Han llegado dos hijos del Conde de la Jordana que acompañarán al cadáver hasta la capital de España.

El Generalísimo Franco preside la botadura de los cuatro cañoneros

El público le aclama con entusiasmo

EMBARCA EN LA CORUÑA EN EL "CANARIAS"

La Coruña. — Esta mañana S. E. el Jefe del Estado llegó al muelle Calvo Sotelo, donde estaba atracado el "Canarias". Le esperaban el Gobernador Civil de la Provincia, el Jefe Provincial del Movimiento, el Alcalde accidental, el Comandante de Marina y otras autoridades militares y civiles y representaciones de entidades.

El Caudillo, después de saludar a las autoridades que acudieron a cumplimentarle, pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores embarcando seguidamente en el "Canarias", mientras las baterías de a bordo disparaban las salvas de ordenanza.

Con S. E. subieron a bordo su esposa e hija, el Ministro de Marina y séquito del Caudillo, así como las primeras autoridades invitadas a los actos que se han de celebrar en el Ferrol. La dotación del "Canarias" recibió a S. E. el Jefe del Estado formada sobre cubierta, arrojándose la insignia del Almirante de la escuadra para ir en su lugar el pabellón del Caudillo.

Poco después los destructores "Almirante Valdés" y "José Luis Díez" se despegaron del muelle para escoltar al "Canarias". Aunque no había sido anunciada la presencia del Caudillo, el público que se dio cita en el muelle para escoltar al "Canarias" se celebró brillante recepción.

En todo el trayecto la multitud que se agolpaba a lo largo del mismo y en las bocacalles cercanas, aclamó entusiásticamente a S. E. que sonriente respondía saludando a sus paisanos.

El Caudillo penetró en Capitanía donde otra compañía le rindió los honores de ordenanza. Terminada la recepción, volvió al salón principal de Capitanía para corresponder a las manifestaciones, haciéndolo con satisfacción y contentó, y así respondió al homenaje entusiasta del pueblo ferrolano que no cesaba de aclamar al Caudillo hasta que éste se retiró del balcón.

Las fuerzas del Ejército y Marina que cubrieron la carrera desde el muelle hasta Capitanía, desfilaron en columna de honor ante el Generalísimo.

Almuerzo en honor del Caudillo. El Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares, obsequió con un almuerzo al Caudillo en el Salón Galibos, convenientemente decorado. La mesa estaba situada en el lateral derecho y tenía por fondo un hermoso tapiz con el Escudo de España. A la derecha de ambos lados, otro gran Escudo Nacional en el que se veían las inscripciones de "Viva Franco" y "Arriba España".

En frente habia varios medallones con el nombre de todos los barcos construidos en los astilleros de El Ferrol, desde la época más remota. El aspecto, en conjunto, del improvisado comedor, era realmente brillante.

Al acto, que en honor del Caudillo ha organizado el Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares, asistieron también la esposa de S. E. y su hija, el Ministro de Marina, los Jefes de las Casas Militar y Civil y restantes autoridades jerárquicas y personalidades.

Ferrol del Caudillo. — Terminado el almuerzo en el Salón Galibos, el Ministro de Marina pronunció un discurso en el cual recordó que todavía no hace un año vio la Marina uno de los días más felices al inaugurarse la Escuela Naval Militar de Marín, en cuya ocasión el Jefe del Estado en su triple personalidad de Caudillo de los españoles, Almirante supremo y artífice de la obra inaugurada recibió el homenaje de la Armada.

Ahora este astillero de recio abolengo brinda los primeros frutos de su trabajo al despertar de su letargo. Estas cuatro unidades, dice que van a despegarse con el mar solo son un símbolo de lo que estamos dispuestos a realizar.

Por lo demás se trata de cuatro buques de relativo valor intrínseco, llamados así embarco a prestar excelentes servicios, tanto en la paz como en la guerra.

En el lugar que dejan vacío estas unidades se van a colocar las quillas de otras idénticas a las cuales, muy en breve, seguirán otras y otras de valor militar creciente y que responden a un criterio perfectamente meditado.

Después de aludir a los progresos de la técnica de las construcciones navales modernas y expresar su gratitud a los organismos ejecutores de nuestra política nacional, terminó diciendo: "Excelencia: Mirad estas naves con cariño; recoged su saludo que van a efectuar en vuestra presencia al perder su último contacto con la tierra,

el cual, con verdadera veneración, os dedica la Marina, avida de gritar conmigo en este momento: ¡Viva Franco! ¡Viva España!".

Inmediatamente S. E. el Jefe del Estado pronunció un interesante discurso.

LA BOTADURA. El Ferrol del Caudillo. — Poco después de las tres de la tarde han comenzado los actos de la botadura de los cuatro nuevos cañoneros, cuyos nombres son: "Francisco Pizarro", "Hernán Cortés", "Vasco Núñez de Balboa" y "Martín Alonso Pinzón".

Estos cuatro cañoneros, gemelos, tienen las siguientes características: eslora, 95 metros; manga, 12 metros; puntal, 5 metros. Desplazamiento: 1710 toneladas y 2.225 a plena carga. Van provistos de un motor de 5.000 C. V.; en el eje, a 350 revoluciones por minuto. El armamento lo constituyen 6 cañones de 105, que pueden actuar como anti-aéreos; 4 montajes dobles de 37 m/m. 6 ametralladoras de 20 m/m. anti-aéreos; 4 lanzas-cargas de profundidad y 1 varador de cargas. Su dotación es de 251 hombres.

El lugar ofrecía un maravilloso aspecto. Se habían levantado 4 tribunas, en una de las cuales se habían instalado los obreros que han interenido en la construcción, en otra, el Consejo Ordenador y en otras dos los invitados al acto. En una tribuna de honor se colocaron las autoridades.

S. E. el Jefe del Estado, acompañado del Ministro de Marina y séquito se dirigió a la grada del arsenal desde la cual habian de botarse los cuatro cañoneros.

Al largo del trayecto se hallaban formados los muchachos de la Escuela de Aprendices.

Con el Consejo Ordenador de las Construcciones Navales Militares, enorme gentío ocupaba ya las tribunas.

Una compañía de Marina se situó en la cámara de rodamiento de la grada y el Caudillo, acompañado del Ministro de Marina y del Capitán General del Departamento pasó revista, entre aplausos y vítores de la multitud. Los gritos de Franco, Franco, Franco acompañaron en todo instante la presencia del Jefe del Estado.

Al pie de las gradas se había levantado una pequeña tribuna para el Caudillo, madriñas y autoridades.

El primero en ser botado fué el "Francisco Pizarro", cuya madrina fué la señora María del Carmen Franco Polo, que rompió sobre el casco del buque una botella de vino espumoso español. Pocos momentos después el cañonero se deslizaba majestuosamente hacia el mar, y flotaba sobre sus aguas entre el griterío de entusiasmo de los obreros y el estridente sonido de las sirenas de la factoría. En el momento de ponerse en marcha el buque y hasta su llegada al mar, se interpretó el Himno Nacional.

Por el mismo orden en que quedan relacionados fueron botados los demás buques, los nombres de sus madriñas los publicamos ayer.

Antes de la botadura de cada buque, éstos fueron bendecidos por el Obispo de Mondoñedo revestido de pontifical.

Terminada la ceremonia se procedió a la colocación de la quilla de los otros cuatro cañoneros que se construirán seguidamente.

PASEO POR LA RIA Y VISITA A LOS ASTILLEROS Y A UN GRUPO DE VIVIENDAS PROTEGIDAS. Ferrol del Caudillo. — S. E. dió un paseo en la gasolinera del Comandante jefe del Arsenal por la ría, después de terminada la ceremonia de la botadura de los cuatro cañoneros. En todo instante recogió el homenaje efusivo del pueblo ferrolano.

Más tarde visitó, acompañado del Ministro de Marina y jerárquicas el Arsenal, recorriendo sus inmensos talleres. Dieronse explicaciones de las obras realizadas en el astillero y de las que se efectúan actualmente.

A las seis de la tarde se trasladó con el Ministro de Marina, Vicealmirante Moreno, al barrio de la Puerta Nueva para visitar el bloque de 1043 viviendas protegidas de las cuatro mil viviendas que el Instituto Nacional de la Vivienda acelera su realización.

Allí entregó al Ayuntamiento ferrolano, simbólicamente, 300 viviendas para que lo haga en su día a los usufructuarios.

Aguardaban a S. E. el director del Instituto Nacional de la Vivienda, Alcalde de El Ferrol, Gobernador Civil de La Coruña y el jefe provincial del Movimiento. La muchedumbre compacta vitoreó frenéticamente al Caudillo, vitoreando al salvador de España.

El Director Nacional del Instituto de la Vivienda, Sr. Mayo, mostró al Caudillo las viviendas, recorriendo éste algunas de ellas. Detuvo a admirar la maqueta general del grupo de viviendas, sobre la cual el señor Mayo explicó a S. E. el jefe del Estado las principales características de ellas.

Recorrió seguidamente las obras y al abandonar la barriada fué nuevamente aclamado por el pueblo congregado.

Seguidamente se trasladó al lugar donde se celebran las pruebas extraordinarias del curso hípico, donde recibió el homenaje de la multitud. Desde allí el Caudillo se trasladó al Parque Municipal donde se celebró una brillantísima fiesta con intervención de rondallas de productores del Consejo Ordenador de Construcciones Navales.

LA DESPEDIDA. Desde que el Caudillo descendió del automóvil le fué casi imposible caminar, ya que la multitud le rodeó, tributándole un cariñoso homenaje de adhesión y cariño, entre vítores a España y a Franco.

La banda interpretó el Himno nacional en los instantes de su entrada y salida.

El pueblo ferrolano despidió a S. E. con el mismo entusiasmo indescriptible que le acogió a su llegada. Hasta el automóvil acompañaron al Caudillo y su esposa Doña Carmen Polo de Franco, el Ministro de Marina, el Subsecretario de la Presidencia, el señor Carrero Blanco, el Capitán General del Departamento marítimo de El Ferrol, el Gobernador Civil, el Alcalde y otras jerárquicas. Entre aclamaciones incesantes partió el auto que ocupaba el Caudillo a las nueve y diez de la noche.

El público le aclama con entusiasmo

El Caudillo penetró en Capitanía donde otra compañía le rindió los honores de ordenanza.

Terminada la recepción, volvió al salón principal de Capitanía para corresponder a las manifestaciones, haciéndolo con satisfacción y contentó, y así respondió al homenaje entusiasta del pueblo ferrolano que no cesaba de aclamar al Caudillo hasta que éste se retiró del balcón.

Las fuerzas del Ejército y Marina que cubrieron la carrera desde el muelle hasta Capitanía, desfilaron en columna de honor ante el Generalísimo.

Almuerzo en honor del Caudillo. El Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares, obsequió con un almuerzo al Caudillo en el Salón Galibos, convenientemente decorado.

En frente habia varios medallones con el nombre de todos los barcos construidos en los astilleros de El Ferrol, desde la época más remota.

El aspecto, en conjunto, del improvisado comedor, era realmente brillante.

Al acto, que en honor del Caudillo ha organizado el Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares, asistieron también la esposa de S. E. y su hija, el Ministro de Marina, los Jefes de las Casas Militar y Civil y restantes autoridades jerárquicas y personalidades.

Ferrol del Caudillo. — Terminado el almuerzo en el Salón Galibos, el Ministro de Marina pronunció un discurso en el cual recordó que todavía no hace un año vio la Marina uno de los días más felices al inaugurarse la Escuela Naval Militar de Marín, en cuya ocasión el Jefe del Estado en su triple personalidad de Caudillo de los españoles, Almirante supremo y artífice de la obra inaugurada recibió el homenaje de la Armada.

Ahora este astillero de recio abolengo brinda los primeros frutos de su trabajo al despertar de su letargo. Estas cuatro unidades, dice que van a despegarse con el mar solo son un símbolo de lo que estamos dispuestos a realizar.

Por lo demás se trata de cuatro buques de relativo valor intrínseco, llamados así embarco a prestar excelentes servicios, tanto en la paz como en la guerra.

En el lugar que dejan vacío estas unidades se van a colocar las quillas de otras idénticas a las cuales, muy en breve, seguirán otras y otras de valor militar creciente y que responden a un criterio perfectamente meditado.

Después de aludir a los progresos de la técnica de las construcciones navales modernas y expresar su gratitud a los organismos ejecutores de nuestra política nacional, terminó diciendo: "Excelencia: Mirad estas naves con cariño; recoged su saludo que van a efectuar en vuestra presencia al perder su último contacto con la tierra,

el cual, con verdadera veneración, os dedica la Marina, avida de gritar conmigo en este momento: ¡Viva Franco! ¡Viva España!".

Inmediatamente S. E. el Jefe del Estado pronunció un interesante discurso.

LA BOTADURA. El Ferrol del Caudillo. — Poco después de las tres de la tarde han comenzado los actos de la botadura de los cuatro nuevos cañoneros, cuyos nombres son: "Francisco Pizarro", "Hernán Cortés", "Vasco Núñez de Balboa" y "Martín Alonso Pinzón".

Estos cuatro cañoneros, gemelos, tienen las siguientes características: eslora, 95 metros; manga, 12 metros; puntal, 5 metros. Desplazamiento: 1710 toneladas y 2.225 a plena carga. Van provistos de un motor de 5.000 C. V.; en el eje, a 350 revoluciones por minuto. El armamento lo constituyen 6 cañones de 105, que pueden actuar como anti-aéreos; 4 montajes dobles de 37 m/m. 6 ametralladoras de 20 m/m. anti-aéreos; 4 lanzas-cargas de profundidad y 1 varador de cargas. Su dotación es de 251 hombres.

El lugar ofrecía un maravilloso aspecto. Se habían levantado 4 tribunas, en una de las cuales se habían instalado los obreros que han interenido en la construcción, en otra, el Consejo Ordenador y en otras dos los invitados al acto. En una tribuna de honor se colocaron las autoridades.

S. E. el Jefe del Estado, acompañado del Ministro de Marina y séquito se dirigió a la grada del arsenal desde la cual habian de botarse los cuatro cañoneros.

Al largo del trayecto se hallaban formados los muchachos de la Escuela de Aprendices.

Con el Consejo Ordenador de las Construcciones Navales Militares, enorme gentío ocupaba ya las tribunas.

Una compañía de Marina se situó en la cámara de rodamiento de la grada y el Caudillo, acompañado del Ministro de Marina y del Capitán General del Departamento pasó revista, entre aplausos y vítores de la multitud. Los gritos de Franco, Franco, Franco acompañaron en todo instante la presencia del Jefe del Estado.

Al pie de las gradas se había levantado una pequeña tribuna para el Caudillo, madriñas y autoridades.

El primero en ser botado fué el "Francisco Pizarro", cuya madrina fué la señora María del Carmen Franco Polo, que rompió sobre el casco del buque una botella de vino espumoso español. Pocos momentos después el cañonero se deslizaba majestuosamente hacia el mar, y flotaba sobre sus aguas entre el griterío de entusiasmo de los obreros y el estridente sonido de las sirenas de la factoría. En el momento de ponerse en marcha el buque y hasta su llegada al mar, se interpretó el Himno Nacional.

Por el mismo orden en que quedan relacionados fueron botados los demás buques, los nombres de sus madriñas los publicamos ayer.

Antes de la botadura de cada buque, éstos fueron bendecidos por el Obispo de Mondoñedo revestido de pontifical.

Terminada la ceremonia se procedió a la colocación de la quilla de los otros cuatro cañoneros que se construirán seguidamente.

PASEO POR LA RIA Y VISITA A LOS ASTILLEROS Y A UN GRUPO DE VIVIENDAS PROTEGIDAS. Ferrol del Caudillo. — S. E. dió un paseo en la gasolinera del Comandante jefe del Arsenal por la ría, después de terminada la ceremonia de la botadura de los cuatro cañoneros. En todo instante recogió el homenaje efusivo del pueblo ferrolano.

Más tarde visitó, acompañado del Ministro de Marina y jerárquicas el Arsenal, recorriendo sus inmensos talleres. Dieronse explicaciones de las obras realizadas en el astillero y de las que se efectúan actualmente.

A las seis de la tarde se trasladó con el Ministro de Marina, Vicealmirante Moreno, al barrio de la Puerta Nueva para visitar el bloque de 1043 viviendas protegidas de las cuatro mil viviendas que el Instituto Nacional de la Vivienda acelera su realización.

Allí entregó al Ayuntamiento ferrolano, simbólicamente, 300 viviendas para que lo haga en su día a los usufructuarios.

Aguardaban a S. E. el director del Instituto Nacional de la Vivienda, Alcalde de El Ferrol, Gobernador Civil de La Coruña y el jefe provincial del Movimiento. La muchedumbre compacta vitoreó frenéticamente al Caudillo, vitoreando al salvador de España.

El Director Nacional del Instituto de la Vivienda, Sr. Mayo, mostró al Caudillo las viviendas, recorriendo éste algunas de ellas. Detuvo a admirar la maqueta general del grupo de viviendas, sobre la cual el señor Mayo explicó a S. E. el jefe del Estado las principales características de ellas.

Recorrió seguidamente las obras y al abandonar la barriada fué nuevamente aclamado por el pueblo congregado.

Seguidamente se trasladó al lugar donde se celebran las pruebas extraordinarias del curso hípico, donde recibió el homenaje de la multitud. Desde allí el Caudillo se trasladó al Parque Municipal donde se celebró una brillantísima fiesta con intervención de rondallas de productores del Consejo Ordenador de Construcciones Navales.

LA DESPEDIDA. Desde que el Caudillo descendió del automóvil le fué casi imposible caminar, ya que la multitud le rodeó, tributándole un cariñoso homenaje de adhesión y cariño, entre vítores a España y a Franco.

La banda interpretó el Himno nacional en los instantes de su entrada y salida.

El pueblo ferrolano despidió a S. E. con el mismo entusiasmo indescriptible que le acogió a su llegada. Hasta el automóvil acompañaron al Caudillo y su esposa Doña Carmen Polo de Franco, el Ministro de Marina, el Subsecretario de la Presidencia, el señor Carrero Blanco, el Capitán General del Departamento marítimo de El Ferrol, el Gobernador Civil, el Alcalde y otras jerárquicas. Entre aclamaciones incesantes partió el auto que ocupaba el Caudillo a las nueve y diez de la noche.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

Los artículos intervenidos que se repartirán durante el presente mes en esta Capital en las fechas que se indican, serán los siguientes:

ADULTOS		INFANTILES	
1.ª Semana (Del 5 al 11)			
ACEITE	1/4 Lt.	ACEITE	1/4 Lt.
AZUCAR C.	200 grs.	AZUCAR B.	250 grs.
JABON F.	100 grs.	CHOCOLATE	100 grs.
PATATAS	4 kgs.	PATATAS	4 kgs.
		LECHE COND.	1 bote
2.ª Semana (Del 12 al 18)			
AZUCAR C.	200 grs.	AZUCAR B.	250 grs.
ACEITE	1/4 Lt.	ACEITE	1/4 Lt.
JUDIAS	100 grs.	CHOCOLATE	100 grs.
CAFE (1.ª y 2.ª)	100 grs.	JABON	200 grs.
CHOCOLATE (3.ª)	100 grs.	PATATAS	4 kgs.
PATATAS	4 kgs.	LECHE COND.	1 bote
3.ª Semana (Del 19 al 25)			
AZUCAR C.	200 grs.	AZUCAR B.	250 grs.
ACEITE	1/4 Lt.	ACEITE	1/4 Lt.
JUDIAS	100 grs.	CHOCOLATE	100 grs.
PATATAS	4 kgs.	PATATAS	4 kgs.
		LECHE COND.	1 bote
4.ª Semana (Del 26 al 31)			
ACEITE	1/4 Lt.	ACEITE	1/4 Lt.
AZUCAR C.	200 grs.	AZUCAR B.	250 grs.
JABON F.	100 grs.	JABON	200 grs.
PATATAS	4 kgs.	CHOCOLATE	100 grs.
		PATATAS	4 kgs.
		LECHE COND.	1 bote

NOTA: Las patatas se distribuirán en tanto las existencias de la campaña actual lo permitan.

PUEBLOS Reparto mensual

Población URBANA e INDUSTRIAL		ADULTOS		INFANTIL	
ACEITE	1/2 Lt.	En fracones, de 1/4 Lt.	1 Lt.	1 Lt.	1 Lt.
AZUCAR C.	1/2 kgo.	"	1/4 kgs.	500 grs.	500 grs.
JABON	200 grs.	"	"	200 grs.	400 grs.
CAFE (1.ª y 2.ª)	100 grs.	"	"	100 grs.	"
PATATAS	16 kgs.	"	"	4 kgs.	16 kgs.
CHOCOLATE	"	"	"	100 grs.	100 grs.
LECHE CONDENSADA (según disponibilidades).	"	"	"	"	"
Población RURAL					
ACEITE	1/2 Lt.	En fracones, de 1/4 Lt.	1 Lt.	1 Lt.	1 Lt.
AZUCAR C.	500 grs.	"	"	250 grs.	500 grs.
JABON	200 grs.	"	"	200 grs.	400 grs.
CAFE (1.ª y 2.ª)	100 grs.	"	"	100 grs.	"
PATATAS	16 kgs.	"	"	4 kgs.	16 kgs.
CHOCOLATE (3.ª)	100 grs.	"	"	100 grs.	100 grs.

COLECTIVIDADES Reparto mensual

ACEITE	1 Lt.
AZUCAR C.	1 kgs.
PATATAS	16 kgs.
CAFE	100 grs.
JUDIAS	1 Kg.
JABON	200 grs.

Lo que se hace público para general conocimiento. Palma de Mallorca a 2 de Agosto de 1944. — El Gobernador Civil Delegado, M. VEGLISON.

FINLANDIA HACIA LA PAZ?

Es nombrado primer ministro el jefe radicalista, bien visto en Moscú.

Mannerheim recibe ofrecimiento de un armisticio garantizando la independencia del país

Estocolmo. — El mariscal Mannerheim jurará el nuevo cargo el próximo viernes. Al parecer ocupará el cargo

de primer ministro el jefe sindicalista Suuri, que desempeñó importante papel en la "cristalización" frente a la paz y no es mal visto en Moscú.

Londres. — "La Associated Press" comunica de Estocolmo que Mannerheim ha recibido indicaciones de Moscú, según las cuales los Soviets están dispuestos a conceder a Finlandia un armisticio que garantice la independencia del país.

Embajador de Inglaterra en San Sebastián. — Procedente de Madrid se encuentra en esta ciudad el embajador de Inglaterra en España, Sir Samuel Hoare.

San Sebastián. — Procedente de Madrid se encuentra en esta ciudad el embajador de Inglaterra en España, Sir Samuel Hoare.

Sra. Doña Dolores Pérez de Carmona

HA FALLECIDO A LA EDA DDE 71 AÑOS EL DIA 3 DEL ACTUAL, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Su desconsolado esposo don José Carmona Trigueros, Jefe de Administración de Hacienda Pública jubilado e hijos José, Dolores (ausente), Vicente, Concepción, Rafael, Julio, Angel y Haróido; hijos políticos, Juan (ausente), Sebastián, Jerónimo, Antonia, Juana, Isabel y Juana, ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

Verificándose el rosario hoy a las 21'30 horas y acto seguido la conducción del cadáver a su última morada.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Jafuda Cresques, núm. 3 2.º 2.º

De Sociedad

Ha fallecido en esta ciudad la distinguida señora doña Dolores Pérez de Carmona, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Las virtudes que adornaban a la finada harán que su muerte sea muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarla.

Reciba su afligido esposo nuestro querido amigo el Jefe de Administración de Hacienda Pública jubilado, don José Carmona Trigueros, hijos don José, doña Dolores, don Vicente, doña Concepción, don Rafael, don Julio, don Angel y don Haróido hijos políticos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

En el Boletín Oficial del Estado se publica el nombramiento de don Pedro Jover Balaguer como Interventor de Fondos de la Excm. Diputación Provincial de Baleares.

Han contraído matrimonio, en la iglesia de Santa Teresita la distinguida señorita María Luisa Llompart Cañellas, hija del jefe de Telégrafos don Jerónimo, con el técnico de la Casa Industrias Sanitarias S. A., y Capitán de la Cruz Roja don Julio Velasco Esteve, de familia catalana, firmando como testigos por parte de la novia su hermano don Juan, auxiliar civil del Cuerpo de Aviación, y por parte del novio su primo don Francisco Velasco. Los desposados han emprendido viaje por el interior de la Isla, y saldrán después para la Península; fijarán su residencia en Barcelona.

Desde hace unos días guarda cama ligeramente enferma la distinguida señora doña Ana Zucelle, esposa del Ilmo. Sr. don Eduardo de la Barrera.

Hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

Se encuentra en Mallorca el Académico de la Lengua Reverendo D. Lorenzo Ribet.

Con objeto de pasar una temporada en Palma, ayer llegó de Barcelona el Ilmo. Sr. don Melitón Cardona Bosch, Capitán Profesor de la Escuela Oficial de Náutica de dicha capital.

En el vapor correo de Valencia marcharon ayer tarde don Juan Valcaneras; don Antonio Varel; don Manuel Bosch; don Manuel Kindelán; don Jaime Nadal; doña Margarita Balme; don Juan Vich; don José Bonet; don Jaime Arbós; don Manuel Moyá y don Pedro Riera.

En virtud de concurso, y por la Dirección General de Administración Local, han sido designados, con carácter provisional, para las plazas que se expresan, los siguientes Interventores de Fondos de Administración Local:

Diputación de Alicante, don Bernardo Payeras Alcina; Ayuntamiento de Tarragona, don Miguel Frau Villalonga; Ayuntamiento de Lorca, don Miguel Ferrerians Noguera; Ayuntamiento de Figueras, don Jaime Salom Llaneras; Ayuntamiento de Ciudadela, don Andrés Alcover Galmés; Ayuntamiento de La Puebla, don Gregorio Rubí Catany.

En virtud de concurso-oposición, ha sido nombrado Médico Maternólogo del Estado don Juan Varrall Cruells.

Escuela de Náutica de Palma

Queda abierto un cursillo de preparación para los alumnos que tengan pendientes asignaturas para los exámenes de Septiembre.

Informes: Morey (8-11), de 10 a 12 horas.

SE HA EXTRAVIADO un rollo conteniendo Obligaciones de la Compañía Transmediterránea en el tren del sábado a las cuatro de la tarde, de Inca a Manacor. Se ruega avisen su hallazgo a esta Administración.

Carburantes líquidos ENTREGA DE CUPOS

Los cupos de gasolina y gas-oil correspondientes al mes de agosto se despacharán por el siguiente orden:

Días 4, 5 y 7. - Tarjetas "I" y "H".

Serie "A", "E" y "G", los siguientes días:

Día 8 las que terminen en 9
9 las id. id. en 0
10 las id. id. en 1
11 las id. id. en 2
12 las id. id. en 3
13 las id. id. en 4
14 las id. id. en 5
15 las id. id. en 6
16 las id. id. en 7
17 las id. id. en 8
18 las id. id. en 9
19 las id. id. en 0

Serie "I" los días:
Día 21 las que terminen en 9 y 0
22 las id. id. en 1 y 2
23 las id. id. en 3 y 4
24 las id. id. en 5 y 6
25 las id. id. en 7 y 8

Serie "K" y "L" a medida de las certificaciones de la Comandancia de Marina.

FUEL-OIL

Se avisa a los tenedores de tarjetas de fuel-oil, que pueden pasar sus pedidos en las oficinas de CAMPSA a partir de esta fecha hasta día 22 del corriente que quedará cerrada la admisión de esta clase de pedidos. Se entregará el cupo consignado en cada tarjeta.

Habiéndose establecido nuevas normas para la entrega de cupos y extensión de boletos que preceden a los mismos, se advierte al público que en las ventanillas de extensión de boletos, deberá entregarse la tarjeta de aprovisionamiento que quedará en poder de la misma para las operaciones de control con los ficheros y registros, y al público se le devolverá la tarjeta en el momento de retirarse los sellos y vales.

Se recomienda a los usuarios de tarjetas que el mismo día que la presentan deben indispensablemente pasar a retirar el cupo y a recoger la tarjeta ya que de lo contrario no podrán retirarlos hasta día 28, quedándose, por tanto todos los días que medien entre una y otra fecha en poder de la oficina de la CAMPSA, la cual declina toda responsabilidad por el extravío de documentos.

Notas importantes: Para todos los efectos, se considerará fin de mes día 30 del corriente, en cuya fecha a las 11 horas quedará cerrada definitivamente la entrega de todos los cupos.

Para retirar los cupos, será indispensable la exhibición de la cartilla de neumáticos sin cuyo requisito no se entregará cupo alguno.

Palma de Mallorca, 3 de agosto de 1944. - El Gobernador Civil, Presidente de la Junta, Manuel Véglison.

El Dr. Jaime Comas

MEDICO - OCULISTA

Av. Alejandro Rosselló, 58

Solo visitará los miércoles durante el mes de agosto y hasta el 15 de septiembre.

Teatro Principal

TODOS LOS DIAS CHARLES LAUGHTON

en su más genial interpretación

REMBRANDT

En el mismo programa

EL TREN FANTASMA

El mayor éxito cómico

PROXIMO LUNES

Reposición del grandioso documento artístico-religioso

PASTOR ANGELICUS

La película de la cristandad

3 únicos días de proyección a precios populares

Butaca 3 ptas. Preferencia 2 ptas. General 1 pta.

El festival artístico celebrado en el Hotel Victoria

El miércoles por la noche tuvo lugar el anunciado festival artístico en dicho Hotel con asistencia de numeroso público que llenaba por completo sus espaciosas terrazas y dependencias.

Fue organizado dicho festival con el noble y caritativo propósito de costear los estudios del bachillerato a niños de familia necesitada en el Colegio de Enseñanza Media de San Luis Gonzaga del Terreno.

Presidió el acto el Almirante Jefe de la Base Naval señor Garcés de los Fayos y señora acompañados del Coronel Jefe de la Base Aérea señor Manzanque del Presidente de la Diputación don Fernando Blanes, del Director del Banco de España señor Roca, del Director de la Caja de Pensiones señor Fransoy, del de Cas y Electricidad señor Burges, además de otras distinguidas personas que sentimos no acordar.

Fue una verdadera revelación de lo que pueden los aficionados al noble arte de la música trabajando con voluntad y perseverancia la actuación de la orquesta compuesta en su mayoría por antiguos y actuales alumnos del Conservatorio al interpretar la Sereña Nocturna de Mozart en la primera parte y la Danza Húngara núm. 5 de Brahms y En la Alhambra, de Bretón en la segunda parte y cuya actuación fue calurosamente aplaudida siendo muy felicitado el director del ya notable conjunto musical el maestro don Ignacio Fina.

El mezzo soprano doña Gertrudis Haunschild de Miró, demostró poseer una perfecta escuela de canto, haciendo gala de los bellos y ricos matices de su extensa y bien timbrada voz, recibiendo muchos parabienes y siendo obsequiada al finalizar su actuación, con un hermoso ramo de flores.

Fue acompañada al piano por el pianista señor Mas Porcel y el señor Granz, violín.

El ballet dirigido por la notable y conocida profesora Nadine Lang y compuesto por la señorita Marieta Fluxá, Catalina Gayá Carmen Guardia y Dolores Rigo, mereció a la selecta concurrencia una velada de verdadero arte al interpretar con una atmósfera difícil de superar las bellas alternativas de la lenta cadencia del "Vals triste", de Sibelius acompañadas por la citada orquesta, siendo premiada al final con una espontánea y calurosa ovación lo que les obligó a interpretar lo de nuevo.

Para terminar, las señoritas A. Massanet, A. M. Gil de Sola, Conchita y Margarita Valdes, Mariana y M. Antonia Zaforteza, Katy Juan, Ester Cosmelli, M. Luisa García y Mina Roca, interpretaron con gráciles y acompañados movimientos y ataviadas con vaporosos y blancos trajes los "Cuentos de los bosques de Viena", por Strauss.

La simetría de sus movimientos bellos, la alegre y liguetona música de Strauss no hizo revivir viejas estampas de algunas de las célebres pinturas versallescas de Watteau, o del madrilénisimo pintor Goya reproduciendo juegos en los jardines del Buen Retiro. Al terminar fueron premiadas con una entusiasta ovación y muy felicitadas, siendo obsequiada la distinguida profesora Nadine Lang con un hermoso ramo de flores, delicado obsequio que agradeció profundamente.

La numerosa concurrencia salió complacida de tan hermosa velada de arte. Felicitamos de una manera especial a la comisión de señoritas organizadora de tan simpático festival.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubiléo de Cuarenta Horas Continúan en la I. de la Merced, por un difunto. Como el día anterior.

Empiezan en la parroquia I. de S. Jaime, en honor de San Cayetano, Padre de Providencia. Exposición a las 4'30 de la tarde. A las 6'15, actos de coro, a las 7'30 Rosario, ejercicio de la Novena y reserva de S. D. M.

Empiezan en la I. de San Juan en honor de S. Cayetano Padre de Providencia. A las 8 de la mañana Novena, durante una Misa. Por la tarde, después de rezado el Sto. Rosario Novena, sermón y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna. Turno de Guardia Sanguis Christi.

En la I. de San Jerónimo, continuación de las "Primeros Sábados de Mes a Ntra. Señora de Fátima", dedicados a la reparación del Inmaculado Corazón de María. A las 8, Misa de Comunión general con plática. A las 9, Misa rezada. A las 7'30, Rosario, ejercicio, meditación de los Misterios con sermón de los Misterios con sermón. Salve y cánticos populares a Ntra. Sra. de Fátima.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de la Piedad, en Sta. Eulalia.

Santoral

Ntra. Sra. de las Nieves.

Noticiario insular

Movimiento en el puerto.

Llegaron de Barcelona los pailebot "Pepita" y "Cala Antio", de Motril el pailebot "Cala Mariscal". De Mahón el vapor correo "Rey Jaime II".

Salió para Valencia el vapor correo "Mallorca".

Han sido despachados: Para Gandía y escalas el pailebot "Cala Elamp". Para Ibiza la balandra "Rafael Verdera".

Cupón del Ciego.

Sorteo de 3 Agosto 1944:

Primer premio de 25 ptas. al núm. 58.

Premios de 2'50 ptas. a 135 núms.: 158 258 358 458 558 658 758 858 y 958.

Fiestas en el Pont d'Inca.

Se celebrarán los días 5 y 6 de Agosto.

Día 5. - A las 10 noche: Gran diosa y lucida Verbena amenizada por la popular y aplaudida Orquesta "Marimba" con su simpática vocalista y su potente equipo de altavoces.

Día 6. - A las 10 mañana: Cucuñas y juegos infantiles en la calle del Generalísimo Franco.

A las 6 tarde: Gran partido de fútbol entre el C. D. Pont d'Inca y un potente equipo de Palma disputándose un bonito trofeo, Campo Son Bonel.

A las 8: Paseo en el Avenida de Antonio Maura.

A las 9 noche: Monumental verbena amenizada por las famosas Orquestas "Columbia" y "Maricel" con su genial estilista.

Al finalizar la verbena habrá suelta de luminosos cohetes.

CINE METROPOL

Desde ayer se proyecta en este favorecido salón la celebrada producción española "Sol de Valencia" y "Sublime obsesión", con Irene Dunne y Robert Taylor.

RESULTARON CUATRO HERIDOS POR CHOQUE DE AUTOS

Al atardecer de ayer, en las cercanías de Pont d'Inca ocurrió una desgracia que, por la forma en que se produjo pudo haber tenido consecuencias graves, pero por fortuna, los cuatro heridos que hubo lo fueron leves.

Venían por la carretera de Inca en dirección hacia la capital dos coches automóviles y al ir a pasar el que iba detrás, después de cederle el paso el coche que marchaba delante, debido a una falsa maniobra el auto que se disponía a pasar dió un golpe al otro vehículo, al que hizo dar un vuelco, quedando con las ruedas hacia arriba.

Los ocupantes resultaron con heridas y fueron conducidos a la Casa de Socorro, en donde les asistió el médico señor Riera, ayudado por el practicante señor García.

Los heridos son: Magdalena Mir Salom, de 79 años; contusión en la cabeza y cuello.

Magdalena Busquets Mir, de 50 años; herida incisa en el dorso de las manos.

María Busquets Mir, de 38 años; contusión en la cabeza.

Rafael Busquets Mir, de 41 años; herida incisa en el antebrazo derecho.

PARA LOS ASILADOS DE LA CASA MISERICORDIA

El Presidente de la Excm. Diputación Provincial de Baleares nos ha invitado a la función teatral, que la Agrupación Artística de Educación y Descanso ofrece a los asilados de la Casa de Misericordia hoy viernes, a las 8 de la tarde, en el patio del mencionado Asilo, poniéndose en escena la zarzuela "La Reina Mora".

CLUB MARITIMO SAN ANTONIO DE LA PLAYA (Ca'n Pastilla)

Va en aumento la expectación despertada por la gran verbena que este Club ha organizado para el próximo sábado día 5, pues aparte de que siempre han resultado lucidos cuantos actos ha celebrado esta Sociedad Marítima, hay el gran atractivo de

que durante la misma se celebrará el final del concurso de aficionados "al bel canto" que patrocinan "Destilerías Tenis", con entrega de premios a los vencedores de dicho concurso.

La Comisión organizadora nos indica que cuantos detalles interesen pueden ser solicitados a don Francisco Verd, calle San Francisco, 17, Palma.

RASGO DE HONRADEZ

Anteayer se personó en la Comisaría de Vigilancia don Ricardo Gil Baldovi, maestro nacional, con domicilio en la Plaza de Juanot Colom, núm. 30 2.º, de esta ciudad, manifestando que hacía unos momentos había notado a fallar su cartera, la que suponía haber perdido, y en la que llevaba 3800 pesetas y su documentación.

Pocos momentos después, se presentó en el Cuerpo de Guardia de aquella dependencia don Jaime Rosselló Catalá, de 40 años de edad, empleado, natural de Villafraanca y con domicilio en la calle de Miguel Sarriandreu, núm. 37. 1.º al cual manifestó que acababa de encontrar en la calle de Orfila una cartera, la que acto seguido entregó a los agentes de guardia y que examinada resultó la que había perdido don Jaime Gil, conteniendo su documentación y la cantidad indicada, interponiendo el señor Gil gratificar la devolución de la cartera a lo que se negó el que debía recibir el premio, siendo digno de alabanza la honradez y noble proceder de don Jaime Rosselló Catalá.

SINDICATO DE LA ALIMENTACION

A los detallistas de comestibles

Al objeto de constituir la Cooperativa de Detallistas de Comestibles en la que se integran la totalidad de los que ejercen esta industria en el término municipal de Palma de Mallorca y que así lo deseen, se celebrará una reunión el día 20 de agosto a las 11 horas en el lugar que oportunamente se designe y que será dado a conocer públicamente y con la debida anticipación.

Lo que se hace saber a todos los industriales afectados para su conocimiento, estando puesta en la tablilla de anuncios de esta Delegación Provincial de Sindicatos la orden del día de los asuntos a tratar.

Por la importancia de esta reunión que ha de trascender en el futuro en beneficio de dichos industriales, como consecuencia del establecimiento del régimen cooperativo, regulando de esta forma su funcionamiento y dándoles encuadramiento oficial en dicha Entidad, esta Delegación Provincial de Sindicatos espera de todos su asistencia con la que se dé la mayor solemnidad, que será presidido por nuestras Juntas Sindicales. -El Jefe del Sindicato.

SUICIDIO DE UN ANCIANO

En las inmediaciones de la finca "Es Hostals", del término de Algaida ha sido encontrado el cadáver de la rama de un algarrero por medio de una cuerda atada a su cuello el vecino de aquel pueblo Lorenzo Capella Oliver, de 76 años de edad, viudo y domiciliado en la calle Cuartel, núm. 4.

El infecto vivía solo en el domicilio de referencia, y en diversas ocasiones había manifestado sus propósitos de quitarse la vida, lo que hace suponer tuviera perturbadas sus facultades mentales.

De la inspección verificada en el lugar del suceso resulta no haberse observado señales de lucha, violencia o intervención de mano criminal.

COMERCIO

desea relaciones con fabricante artículos loncería fina general. Escribid: Orceña, Paseo de Gracia, 98 - Barcelona.

La Limosna del Papa las víctimas de la Guerra

UNAS RECTIFICACIONES. En la relación de las limosnas recogidas por los centros colectores se han involuntariamente unos en la parroquia de San Mateo recaudadas mil pesetas fueron incluidas en la publicación como recogida parroquia de La Pucola. Por la cantidad de La Pucola, 4846 pesetas y 1000 pesetas.

Valgan las rectificaciones.

Notas taurinas

EL BANDERILLERO DE VALENCIA AYER EMBARCO PARA LA CIUDAD DE PALMA

El valiente banderillero Martínez "Niño Val" que el pasado domingo fue en Inca sufriendo una lesión de cierta importancia obligó al médico don José a practicarle una intervención quirúrgica con feliz resultado ayer embarcado en el correo de Valencia.

Marchó el simpático peontrándose fuera de la ciudad, siendo el estado de su muy satisfactorio.

Diputación Provincial de Baleares

Impuesto de Consumos de (antiguo subsidio) AVISO

Se hace público para conocimiento y en especial de los contribuyentes resadados, que la cobranza de las concertadas en el Impuesto de Consumo de correspondientes al 3.º trimestre del corriente año se llevará de conformidad con lo publicado en el B. O. de la provincia núm. 12.120 de 7 de julio último, rigiendo cuanto a itinerario y plazos mismos señalados para las tribuciones del Estado en la ordenación se llevará a cabo conjuntamente.

Palma de Mallorca, 4 de agosto de 1944. - El Presidente, Fernando Blanes.

RIALTO

HOY

CAMINO de la FELICIDAD con Randolph Scoot

LOS NOVIOS con Gino Cervi

MODERN

HOY

LA LOCURA de SHANGHAI con Spencer Tracy

EL MISTERIO de DR. SATAN con Edward Gannelli

(1.ª jornada)

Palacio AVENIDA

HOY

Doble programa excepcional

Estreno

Rafael LOPEZ SOMOZA

EL ILUSTRE PEON

Restreno

Ginger ROGERS

La Muchacha de la 5.ª Avenida

Proyecciones simultáneas en

Palacio AVENIDA

HOY

Doble programa excepcional

Estreno

Rafael LOPEZ SOMOZA

EL ILUSTRE PEON

Restreno

Ginger ROGERS

La Muchacha de la 5.ª Avenida

Proyecciones simultáneas en

Palacio AVENIDA

HOY

Doble programa excepcional

Estreno

Rafael LOPEZ SOMOZA

EL ILUSTRE PEON

Restreno

Ginger ROGERS

La Muchacha de la 5.ª Avenida

Proyecciones simultáneas en

Palacio AVENIDA

HOY

Doble programa excepcional

Estreno

Rafael LOPEZ SOMOZA

EL ILUSTRE PEON

Restreno

Ginger ROGERS

La Muchacha de la 5.ª Avenida

Proyecciones simultáneas en

Palacio AVENIDA

HOY

Doble programa excepcional

Estreno

Rafael LOPEZ SOMOZA

EL ILUSTRE PEON

Restreno

Ginger ROGERS

La Muchacha de la 5.ª Avenida

Proyecciones simultáneas en

Palacio AVENIDA

HOY

Doble programa excepcional

Estreno

Rafael LOPEZ SOMOZA

EL ILUSTRE PEON